

# 在安理会相关会议上 反对武力解决叙利亚问题及强行推动“政权更迭” 中俄力阻叙利亚成利比亚第二

据新华社电 中国常驻联合国代表李保东1月31日在安理会叙利亚问题公开会上发言时说,中国坚决反对使用武力解决叙利亚问题,坚决反对强行推动“政权更迭”等违背《联合国宪章》的宗旨和原则以及国际关系基本准则的作法。

安理会当天就叙利亚问题举行公开会,听取卡塔尔首相兼外交大臣哈马德、阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比以及叙利亚常驻联合国代表贾法里向安理会通报叙利亚局势。美国国务卿希拉里、英国外交大臣黑格、法国外交部长朱佩等出席。

李保东说,中方多次强调,安

理会在叙利亚问题上的行动,应该恪守《联合国宪章》的宗旨和原则,有助于缓和叙利亚紧张局势,有助于推动政治对话、化解分歧,有助于维护中东地区的和平与稳定。同时,中方一贯对制裁持慎重态度,因为这往往无助于问题的解决,反而将导致局势进一步复杂化。

李保东表示,中方支持俄罗斯提出的叙利亚问题决议草案。俄罗斯副外长加季洛夫31日说,俄不会支持西方国家向联合国安理会提交的有关叙利亚问题的决议草案,许多联合国会员国与俄罗斯立场一致。

加季洛夫当天对俄罗斯媒体

说,有关国家就叙利亚问题向联合国安理会提交了两份决议草案,一份由俄罗斯提交,另一份由摩洛哥和法国共同提交,安理会正就这两份草案进行磋商。由于诸多原因,俄罗斯不会支持摩、法两国提交的草案。在有关磋商结束前,安理会不会就决议草案进行表决,目前谈论表决事宜为时尚早。

加季洛夫说,俄罗斯已多次强调,不会允许利比亚的一幕在叙利亚重演。只有当决议草案呼吁叙利亚各方同时停止暴力行为,排除对叙利亚政府实施制裁,排除外部势力介入叙利亚内部冲突时,俄罗斯才会支持这一草案。

## 美情报机构称 伊朗或在美境内搞袭击

据《新闻晚报》报道 美国情报机构近日认为,由于感受到来自美国及其盟国的威胁,伊朗准备在美国境内发动恐怖袭击。

报道援引美国国家情报局总监督姆斯·克拉伯的话称,去年被揭露的伊朗试图暗杀沙特驻美大使的阴谋显示,伊朗高层授权袭击美国的意愿越来越强烈。

克拉伯在国会听证会前提交给参议院情报委员会的证词中表示,暗杀沙特大使的阴谋“显示了可能包括最高领袖哈梅内伊在内的一些伊朗官员已经改变了思维,变得更愿意在美国国内发动袭击,以回应美国威胁该国政权的举动”。

克拉伯还说:“我们也很担

心伊朗正策划袭击美国或我们的盟国在海外的利益。”

去年10月,美国官员指责伊朗雇佣墨西哥贩毒集团在华盛顿一家餐馆内暗杀沙特驻美国大使朱贝尔。美方称,该阴谋是由一名伊朗裔美国人策划的,此人与伊朗革命卫队有联系。但是他在雇凶时却找到了一位美国缉毒局的线人,导致这个阴谋被挫败。伊朗官员已经否认与此事有关。

当时,美国官员称他们不清楚伊朗高层是否同意暗杀计划的实施。而克拉伯的说法是美国官员第一次提到伊朗最高领袖哈梅内伊与该暗杀计划有关,这也意味着,美方认为此类袭击是直接由伊朗最高层授权的。

## 关注中国工人被劫 在埃及被扣的25人全部获释



据新华社电 中国驻埃及大使馆2月1日证实,25名在埃及阿里什市被扣留的中国工人已于当天凌晨获释。

中国驻埃及大使馆领事部主任张志忠告诉记者,这25名中国工人于当地时间1日凌晨3时左右获释,使馆商务处公使衔参赞马建春率领的工作组已经与他们见面,工人们身体和精神状态总体不错,目前已经被安置在阿里什一家军区招待所里。

一名姓潘的年轻工人在电话里对记者说:“我们刚被扣留时有些慌,但由于使馆一直与我们通过手机短信保持联系并做思想工作,心里逐渐踏实下来。原来预计最少需要等待一到两天的时间,没想到这么快就解决了。”

马建春说,工作组1月31日傍晚抵达阿里什后一直与当地有关方面紧急交涉。埃及政府非常重视,军队最高领导人要求当地官员照顾好中国工人。

当地时间1月31日上午12时左右,25名中国工人结束国内休假经过阿里什乘车返回公司建设项目工地的途中,被一伙当地贝都因人扣押,后者以此要求埃及政府释放他们被关押的家属。

中国驻埃及大使宋爱国在得知此事后紧急约谈埃及内政部安全局和国防部官员,要求埃方在确保中国工人安全的前提下,采取措施妥善处理此事,以使中国工人尽快获释。

## 罗姆尼赢得美佛州预选 金里奇称不会动摇其竞选决心

据新华社电 美国前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼在当地时间1月31日举行的佛罗里达州共和党总统预选中获胜,得票率领先前众议院议长纽特·金里奇14个百分点。

预选结果明朗后,罗姆尼对支持者表示,他将高举反奥巴马大旗,如果最终当选,将结束奥巴马时代,开启美国新繁荣时代。他还表示,预选阶段共和党竞选人之间的攻击不会导致党内分裂,相反会更好地为两党最终对决做准备。

金里奇对支持者表示,在佛罗里达的失利不会动摇其竞选决心,共和党预选最终会成为作为保守派领袖的自己做与作为温和派代表的罗姆尼之间的二人对决。他呼吁同为保守派的桑托勒姆退出竞选,从而整合保守派资源共同对抗罗姆尼。

出竞选,从而整合保守派资源共同对抗罗姆尼。

预选为美国总统选举的第一阶段,通常从大选年年初开始,至6月结束。在这一阶段,民主、共和两党将在全国50个州及首都华盛顿哥伦比亚特区陆续选出参加本党全国代表大会的代表。此外,两党各总统竞选人也将在这期间角逐本党总统候选人提名。预选结束后,两党将分别召开全国代表大会,最终确定本党总统、副总统候选人,并通过总统竞选纲领。

民主党方面基本没有悬念,现任总统奥巴马不出意外将获该党总统候选人提名。而共和党方面,以目前趋势看,总统候选人提名之争将在罗姆尼和金里奇之间展开。

## 苏丹军方跟踪劫持29名中国工人的叛军 失踪中国工人确定头部中弹

星报综合报道 据报道,苏丹当地人曾打通被劫持中国员工电话,反政府武装称为中国员工提供了食物。此前报道失踪的那名中国工人确定头部中弹。

苏丹军方发言人哈立德·萨阿德当地时间1月30日宣布,苏丹政府军已经向日前发生反政府武装袭击中国公司工地并劫持中国工人的南科尔多凡州增派兵力并加强后勤保障,以便清剿该地区的叛军。这是自中国工人遭到劫持以来,苏丹政府军首次宣布将

对反政府武装展开清剿行动。萨阿德还要求“苏丹人民解放运动”(北方局)对它日前在努巴山区所劫持的中国人质的安全承担责任。

此前,南科尔多凡州州长艾哈迈德·哈伦对当地媒体说,发生袭击和劫持中国人员的地区已经被政府军包围。反政府武装仍然在工地附近山脉中流窜,但是由于被劫持中国人的存在,政府军难以对这些武装分子发动攻击。苏丹政府军巡逻队一直在跟踪这股反政府武装。

另据报道,中国政府工作组一行6人于1月31日抵达苏丹首都喀土穆,以协助开展营救失踪和被劫持的中方人员。工作组组长邱学军说,工作组到苏丹的目的是配合中国驻苏丹大使馆继续做好营救中方人员的相关工作,同时还将与苏丹政府进行沟通,督促苏丹政府在确保我方人员安全的前提下积极开展营救。

目前,中国驻苏丹大使馆正在积极与苏丹方面保持联系,努力营救被劫持中国员工。

## 日立法回收旧手机相机 从中提取稀有金属

据新华社电 日本环境省中央环境审议会小委员会日前制定出小型电器循环利用新制度草案,旨在收集废弃手机、数码相机等96个品种的小型电器,从中回收有价值的稀有金属和贵金属等。

根据新制度,市、町、村将在当地政府办公楼、车站等处安放回收箱回收小电器,并邀请超市等商家合作。消费者不承担回收费用,收集的小电器由国家认定的厂家回收,从中提取稀有金属等再销售给所需厂商,回收率目标为20%至30%,所获利润用于

维持回收体系的运转。

日本环境省准备向本届国会提交新制度的相关法律草案,争取2014年4月起正式实施。

日本稀有金属多依赖进口,而小电器含有大量稀有金属等,因此被称为“都市矿山”。据环境省的估算,日本国内1年废弃的小型电器所含稀有金属加起来约为28万吨,价值844亿日元(约合111亿美元),其中稀有金属330吨,价值136亿日元(约合4.3亿美元),但这部分稀有金属目前大多当作垃圾处理。